



优化纳税服务、强化政策支持、加大对受影响行业的扶持——

税务10条举措为企业纾难解困

2月以来，市税务局从优化疫情期间纳税服务举措、强化对疫情防控的政策支持和加大对受疫情影响行业的政策扶持三方面出发，推出十大举措，切实帮助企业解决实际困难，为纳税人和缴费人提供办税缴费便利。

贴心服务，促生产经营安心

十大举措中明确了疫情期间为企业延期办理涉税事项、拓展“非接触式”办税等纳税服务举措。汤始建华建材（南通）有限公司财务负责人张俊杰表示，“企业复工推迟后，原本还在担心会不会延误办理涉税事项，现在通过电子税务局等线上办税途径就能解决基本的办税需求，今年我们拟增加一条实心方柱线，所建实方车间预计6月投产，这些服务举措让我们安心面对接下来的生产。”

海门市第五人民医院是发热门诊定点医院之一，70名医护人员夜以继日

在一线奋战。该院财务负责人蔡永飞介绍，税务干部日前专门对医院进行了电话专项辅导，传达最新政策，并告知目前对一线医务工作者等防护工作人员获得的政府疫情防控临时性工作补助，可暂不申报个人所得税。在疫情防控期间，医院暂缓开展2019年度个人所得税汇算清缴，后续税务部门将提供专业辅导申报。

政策支持，给爱心企业温暖

一方有难，八方支援，越来越多的爱心企业加入了支援队伍。十大举措中对税务部门扶持医药医疗机构、助力一线医护人员、鼓励公益慈善捐赠、保障生活物资供应作出了明确规定。梦百合家居科技股份有限公司一直关注疫情动态，从1月25日至1月31日，企业分别给火神山医院等5家医院共捐赠3440套0压床垫和140个0压枕头。“鼓励公益慈善捐赠的税收政策支持为我们这

些给疫区捐赠的企业带来了温暖和实质性帮助，相信我们一定能携手渡过疫情大关，更多的企业能够支持疫情防控工作。”公司财务负责人张爱兰表示。

2月3日，两辆满载建筑材料的大型挂车从位于启东高新区的启程德瑞防火材料公司驶出，驰援武汉火神山医院。车上装载的是火神山医院扩建所急需的硫氧镁净化彩钢板芯材。公司此前已发往武汉两批彩钢板芯材，被应用于火神山医院的手术室、净化室等重要部位。

启东市税务局近海分局了解到企业发票额度不够的问题，当即简化程序，将该企业的开票限额提高至百万元。

落实举措，帮困难企业减压

面对疫情，部分企业都谈到了近期面临的经营困境。

中南集团和许多行业一样，被这场疫情打了个措手不及。目前最令中南集团头疼的还是没有现金收入，如何实

现企业的正常运转，是摆在企业面前的现实问题。“在前期的统计中，2月份申报1月份的税收全集团需要10亿元资金，在以往这不是问题，但是年前支付农民工工资，春节以来又没有收入，每月的刚性支出却仍然不少。”中南集团税务部负责人在拿到南通税务“十大措施”后，第一时间致电海门税务，详细咨询了办理延期纳税的相关手续，并将相关要求传达给资金暂时有困难的下属企业。

如皋市酷爱餐饮管理有限公司企业主要做的是社交电商平台，入驻商家主要是餐饮、住宿、旅游等行业，均是受疫情影响冲击较大的行业。公司法人代表杨军表示，南通税务出台的“十大举措”中提出对因疫情影响的纳税人，可以申请办理困难减免，影响较重的餐饮、住宿等行业可申请调整定额，我们知道后立即将相关举措通知到各入驻商家，将视疫情发展情况决定是否申请调整，减轻其税收负担。本报通讯员 章兵 钱雯

坚守一线 当好“四员”

市委老干部局志愿者助力企业复工复产

“你们放心，我们会以大局为重，用实际行动承担起企业的社会责任。”16日，面对上门走访的市委老干部局驻企联络组工作人员，南通瑞兴服饰有限公司总经理戴彦当场表态，企业积极响应号召，主动延期复工，助力打赢疫情防控阻击战。

连日来，市委老干部局驻企联络组工作人员坚守在港闸区秦灶街道桥东村社区一线，当好疫情防控宣传员、企业防疫质检员、复工指导员和安全监督员，千方百计做好疫情防控和企业复工相关工作。

桥东村社区共有5个工业园区和1个综合办公楼，大小企业200余家。待企业复工后，会大大增加社区的防疫工作量，让人手本就紧缺的社区更加力不从心。在市委组织部的组织安排下，市委老干部局工作人员迅速加入该社区的驻企复工联络组中，和当地干部并肩作战。

连日来，联络组多次走访，通过现场沟通、发放公开信、微信宣传等方式，宣传中央、省、市委关于疫情防控的决策部署，通报疫情最新情况，解读企业复工文件，并做好企业家思想工作，进一步强信心、暖人心、聚民心。同时，每天现场检验企

业的防疫措施落实情况，仔细审核待复工人员的个人轨迹证明，对物资不足、措施不到位的企业当场提出整改意见。截至目前，共排除测量体温意识不强、测温计操作不准确、酒精消毒液存储不当等隐患10余例。

随着企业的陆续复工，疫情防控也到了关键时期。驻企联络组急企业所急，坚持疫情防控与企业生产“两手抓”。工作人员深入园区一线，帮助做好企业复工申请。南通宇雁服饰有限公司外贸订单积压严重，周转资金吃紧，生产压力较大。工作人员主动上门对接，确认复工人员名单，指导企业完善防疫机制、制定应急预案，帮助提交复工申请书。仅用1天时间，就把复工通知书送到了企业负责人的手中。

南通磐奋印刷有限公司申请复工后，联络组立刻在企业大门外公示联系方式，接受各方监督；对企业采取定时和不定时突击抽查，确保复工企业日常管理符合防疫规范。此外，还就未复工企业违规复工、疏散聚集人群预案、潜在隐患问题等进行了“地毯式”排查，真正把防疫要求落到实处。

本报记者 张烨 本报通讯员 唐苇

银行青年跨界“复工”



本报讯（记者蒋晓东 张水兰）拆封、叠装、封口，从流水线下来的N95口罩，在干利华灵巧的手中，变成一个个ICU外科医用成品口罩。15日上午，在港闸经济开发区江苏磐宇科技生产车间内，来自张家港农商行南通分行的12名年轻人，复工后接到的第一个任务竟然是赶赴医疗器械的生产一线，体验了一次特殊的“复工”。

新冠肺炎疫情发生后，张家港农商行南通分行接到金融监管部门的疫情防控重点保障企业清单和我市“克难惠企”十二条措施后，争分夺秒对企业进行网格化对接，逐一了解客户信贷需求。

14日，该行相关负责人了解到，拟授信客户江苏磐宇科技复工后，工人严重短缺，只有40%的复工率，而武汉抗疫一线的医疗用品订单像雪片一样飞来。该行支部会议决定，由公司部负责人带队组建银企跨界分队，利用周末和工作轮班时间，银行员工分批进入企业生产医疗用品。

当晚，干利华等人接到紧急通知，没有丝毫犹豫就报名成为第一批志愿队员。“银行员工跨界转行当企业工人，还是破天荒头一回，我们十分珍惜这样的机会，能为武汉一线防疫做些小事深感荣幸。”干利华说。

长航南通公安警奋战沿江防疫第一线——

166公里长江南南通段筑起战“疫”金盾



阻击新冠肺炎疫情，水路交通不可忽视。战“疫”打响以来，长江航运公安局南通分局全警动员、全力以赴，127名党员干部和入党积极分子递交防疫“请战书”，构建起水域“防护网”。

8名民警被集中隔离后

2日15时许，刚从海门崇海汽渡联合检疫卡口换岗的长航南通公安海门派出所所长吴友凯接到海门疾控中心来电：因在汽渡一线防疫工作中与一名确诊病例短暂接触，自己连同派出所教导员、副所长等8名民警须立即医学隔离。

崇海汽渡是沪通水上通道的省级重点卡口，吴友凯带领全所民警每日轮流值守，携手卫生防疫人员对车辆和人员测温检查。“哪里只剩下几名二十六七岁的小杆子，怎么办？”吴友凯不禁在隔离房间里踱步。得知这一情况，长江南通公安机关党员干部主动请缨、火线支援，与派出所剩下的5名民警组建青年突击队挑起重担，防疫各项工作没有半点耽搁。

加强船舶聚集区的水域网格化管理、挨家挨户发放《在船人员防疫告知书》、对目的港和始发港或经停港为武汉或湖北省港口的船舶落实预防举措，配合海事部门做好武汉方向应急物资运输保障……连日来，长航南通警方联合皋

靠泊船员吃下“定心丸”

对涉疫情违法犯罪行为，长航南通公安始终坚持“零容忍”，从严从快打击。10日、11日，民警防控巡逻时分别发现一散货船和“三无”交通船擅自登岸的违法行为，当即对船主予以治安处罚。

疫情防控期间，如何让靠泊船员安心在船？长航南通警方疏堵结合，逐船逐人告知提醒的同时，协调地方政府保障船舶基本生活供应及紧急接送服务。在疫情防控重点区域海门临时过驳区，经长航南通警方积极推动，多部门共同组建沿江检查服务站，目前已检查船舶52艘次，核查人员信息227人次，拦截水路通道过往船舶5艘次，劝返私自上下船人员10人，帮助运送船员补充米面粮油果蔬等生活物资8次近300公斤，确保了疫情防控和水域治安形势持续平稳可控。

“疫情就是命令，他乡就是故乡”

“记得戴好口罩。”“放心吧，你也注意安全！”这些天，长航南通公安通州派

出所管段民警、预备党员李兴群与通州交警大队工作的妻子成佳炜已习惯在微信中互相问候。李兴群的老家远在内蒙古兴安盟，夫妻俩本已定好机票带两岁的儿子回乡探亲。“疫情就是命令，他乡就是故乡！”接到防疫任务，李兴群毅然放弃回家的计划，夫妻双双投身战“疫”一线。

“你在派出所日夜不能回家。下午的一次偶遇，你开着警车转弯掉头，我摇下车窗与你挥手，那一瞬间你红了眼眶，我又何尝不是。”这是长航南通公安海门派出所内勤民警石海飞的女朋友卢倩雯朋友圈里的一条动态。防疫期间，石海飞日夜驻所，2月3日因公接受隔离观察，在解除隔离的次日清晨即刻申请回所战“疫”。那一天，两人共同约定：疫情结束，就去领证。

当前，长江南南通段所辖大型企业正

迎来第一波复工返程高峰，长航南通公安发扬“不怕疲劳战、坚持连轴转”的吃苦奉献精神，从严从细落实防疫工作。如皋派出所主动上门了解企业返工来源情况；南通派出所加强长江锚地、船舶聚集区、市第五人民医院等人员相对密集场所的巡查力度；启东派出所动员沿江群防群治力量，引导涉湖北企业、船员及时报告情况、主动接受隔离……

防疫工作一刻不松懈，长航南通公安全体民警庄严承诺：“疫情不除，我们不退，战时用我，有我必胜。”

本报记者 张亮 本报通讯员 赵倩楠



我市法院互联网庭审全省率先实现全覆盖

本报讯（通讯员顾建兵 谢洲 记者王伟丽）13日下午2点30分，市中级人民法院知识产权审判庭开庭审理了南通某科技有限公司与南通某建设工程有限公司申请撤销仲裁裁决案。与以往不同，原告、被告是通过“互联网开庭”网络平台在线参与庭审的。目前，全市法院已统筹实现了互联网开庭全覆盖，这在省内尚属首家。

疫情当前，如何确保审判“不打烊”、公平“不掉线”？正月初四开始，南通中院技术团队联合相关技术公司，依托现有科技法庭系统资源，打造各个平台互联互通、具有“南通特色”的网络庭审系统，并在全市法院统一运行、统一维护，整体推进互联网开庭工作。

“当事人可以使用电脑、手机、平板等终端登录庭审系统，接收来自法庭内的音视频资源。与此同时，我们同步将当事人的音视频数据回传至法庭大屏，供合议庭观看。”南通中院行装处副处长周峰介绍，开庭中同步对接案件电子卷宗系统提供电子质证、举证功能，庭审结束后笔录经电子签名确认后自动回传至内网审判业务系统并入卷。下一步，还将对接语音转写系统、人脸识别系统，提供语音转写、当事人身份核验等多元功能。

同时，南通中院还制定出台互联网开庭实施细则，从16个方面强化庭审公开和法庭纪律，保障疫情防控期间当事人的诉讼权利，切实维护法庭秩序，保障审判活动的正常进行。

2月10日以来，全市法院共进行网络庭审127场次，收到良好的社会反响。

市区划定禁用高排放非道路移动机械区域

本报讯（记者彭军君）近日，我市发布通告，明确定划市区禁止使用高排放非道路移动机械区域，将于5月1日起施行。

根据通告，市区下列区域划定为禁止使用高排放非道路移动机械区域：果园路、城北大道、长泰路、幸余路、通京大道、江海大道、通盛大道、景兴路、常兴路及沿江岸线所围区域；金洲路、古沙路、希望路北延段、古盐路、城东五路、古潭路、金龙路、鹏程大道、新世纪大道、通吕公路所围区域。

“非道路移动机械”是指装配有发动机的移动机械和可运输的工业设备，即：用于非道路上的，自驱动或者具有双重功能的机械；不能自驱动，但被设计成能够从一个地方移动或者被移动到另一个地方的机械。

“高排放非道路移动机械”是指“国I”及以下排放标准，或排气烟度检测结果超过《非道路柴油移动机械排气烟度限值及测量方法》（GB36886-2018）中I类及II类相应限值的非道路移动机械。

下一步，我市各相关行业主管部门将按照通告的要求规定，加强禁用区内非道路移动机械的监督检查，严格把关，责令相关项目施工单位不得使用超标排放的机械。凡违规进入禁用区域的非道路移动机械，生态环境等主管部门将依法予以处罚。

（上接A1版）

当好店小二 保姆式解决后顾之忧

13日，正余镇舜禾农业发展有限公司通过农产品保供专用车，将一车蔬菜、米、油等送到南通振康机械有限公司，解决了该公司复工后食材紧张的难题。

正余镇是国家农业产业强镇示范镇，目前有11家企业陆续复工。为尽量减少员工外出，正余镇政府积极发挥桥梁纽带作用，精确统计各企业的物资需求，协调镇上百余家企业农场推出农产品保供服务，将果蔬直接从田间地头配送到企业。目前，全镇有可售大米5吨，在田蔬菜14种，水产品4种，基本能满足镇区内大部分企业的食材需求。

海门市森达装饰材料有限公司是海门市总工会在此疫情防控中的派驻企业，走访中，总工会了解到，该企业承担市六院隔离病房应急扩建工程医用传递柜所需的不锈钢材料生产任务，但在10日复工后，该项目追加了第二批订单，交期紧迫，需要增加生产人员，出于疫情防控的需求还要增加专职保洁员、消毒员等。总工会有关负责人立即帮助联系相关部门，迅速配合企业完成了追加生产人员的报批手续。

2月10日以来，海门全市各地区、各部门通过保姆式服务，切实帮助企业解决了复工中遇到的工人返岗、原材料运输、防控物资短缺等问题，成为企业的坚强后盾，提振了企业发展信心。“特别感谢正余镇政府，为我们的复工考虑得很周到。”南通振康机械办公室主任胡天成说。

当好监管者 巡查督办密织安全网

从目前来看，海门疫情形势较为严峻。越来越多的企业相继复工，做好复工期间的疫情防控，不容忽视。

为了密织企业复工安全网，海门市疫情防控指挥部于1月30日增设了企业防控组，实行组长领导下的行业主管部门负责制，按照“管行业必须管防疫”的原则，各成员单位根据自身职责分工，做好防控工作；与此同时，企业防控组下设综合协调、复工复产、督查巡查三个工作小组，实行例会协商、集中办公、派驻联系、信息报告、督查督办等五个制度，企业落实主体责任、区镇落实属地管理责任、行业主管部门落实监管责任、派驻联系单位落实包干企业监管责任。

企业复工以来，作为属地管理的区镇，纷纷亮出监管妙招。海永镇采取“一二三”模式，“一”是每天安排一名驻厂联络员，全时督促企业严格落实复工复产要求；“二”是驻厂联络员每天两次对企业员工进行体温测量，并督促员工做好个人防护措施；“三”是通过采取企业员工占大多数的崇明区居民先复工、本地居民暂不上班，上下班由企业全程大巴接送，企业食堂暂不开放、员工自带午餐三种举措减少人员接触。正余镇推出了市级职能部门派驻干部、镇分管领导、镇插村挂钩干部三级监管服务机制，同时落实15个“三级服务监管”网格，做到监管一个不漏，服务全面到位。

本报记者 陈静 本报通讯员 俞新美